Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение

«Казанский педагогический колледж» (ГАПОУ «Казанский педагогический колледж»)

ОТЧЕТ

о работе студенческого самоуправления общежития ГАПОУ «Казанский педагогический колледж» «Студкомпания «ПедПлюс» за 2022-2023 учебный год.

«Никакая иная сила не сделает человека великим и мудрым, как это делает сила труда - коллективного, дружного, свободного» (Максим Горький)

Одним из условий полноценного активного развития личности, будущего специалиста, является создание различных форм коллективной самоорганизации. В рамках развития коллективной самоорганизации студентов в колледже и общежитии активно развивается студенческое самоуправление, создаются благоприятные условия для самореализации, самоутверждения, саморазвития каждого студента через процесс включения его в разнообразную индивидуальную и коллективную деятельность, содержательную стимулирование К социальной активности, творчеству реализации И общественно-полезных инициатив. Работа Студкомпании общежития в течение учебного года проводилась в соответствии с Положением о студенческом органе самоуправления общежития ГАПОУ «Казанский педагогический колледж» Студкомпания «ПедПлюс» и годовым планом.

Основные цели работы Студкомпании «ПедПлюс»:

- Защита и представление прав и интересов обучающихся, проживающих в общежитии колледжа.
- Обеспечение реализации прав на участие обучающихся в управлении, оценке качества организация воспитательного процесса, досуга и быта проживающих, пропаганда здорового образа жизни.
- Содействие развитию их социальной зрелости, самостоятельности, способности к самоорганизации и саморазвитию;
- Содействие обучающимся, проживающим в общежитии, в решении образовательных, социально-бытовых и прочих вопросов, затрагивающих их интересы.
- Создание условий для развития чувства социальной ответственности молодежи.
- Сохранение и развитие демократических традиций студенчества.
- Участие в решении актуальных проблем, связанных с деятельностью общежития.
- Формирование гражданской культуры, активной жизненной позиции. Механизм реализации модели студенческого самоуправления
- в студенческом общежитии предполагает следующую последовательность:
 - потребность в общении;
 - потребность в проявлении самостоятельности, самореализации;
 - потребность в творчестве;
 - потребность в разностороннем развитии;

- потребность в отдыхе;
- потребность, связанная с успехом, удовольствием.

Создание модели студенческого самоуправления предполагает наличие у обучающихся высокой степени зрелости и сформированности социальных ценностей. Поэтому только в специально созданных условиях в рамках воспитательной работы может возникнуть и сформироваться действенное студенческое самоуправление.

Созданное на базе общежития студенческое сообщество, направленное на формирование коллектива, представляющего собой социальную среду, близкую подростку, которая через индивидуальную работу с каждым формирует его «жизненный опыт» как один из источников развития личности. Это поможет развить у студентов лидерские, организаторские, коммуникативные способности, стимулировать познавательный интерес, развивать положительные моральные качества. Кроме того, считается, что студенческое сообщество дает возможность реализовывать основные направления воспитательного процесса такие как: здоровье, интеллект, нравственность, досуг.

Главным вопросом в организации модели самоуправления было создание структуры студенческого самоуправления, формирование его отделов из числа студентов колледжа, проживающих в общежитии.

Следующим этапом было совместное обсуждение и принятие планов работы, в разработке проекта которого участвовали как актив студенческого совета, так и значительное число студентов общежития Казанского педагогического колледжа.

Одной из форм работы Студкомпании «ПедПлюс» являлись заседания, которые проходили еженедельно (в среду в 20:00). В текущем учебном году было проведено 59 заседаний Студенческого совета общежития.

В основном заседания проводились по таким вопросам как:

- соблюдение Правил внутреннего распорядка общежития;
- соблюдение санитарного состояния блоков и комнат;
- проведение культурно-массовых мероприятий и подготовка к ним;
- проведение рейдов по проверке выполнения студентами правил проживания;
- улучшение жилищно-бытовых условий;
- реализация социальных проектов и акций;
- пропаганда и развитие волонтерского движения;
- отчет о проделанной работе членов Студкомпании «ПедПлюс» и старост блоков.

Заседания проходили активно, каждый мог высказать свою позицию, все решения принимались коллегиально.

В первые месяцы текущего учебного года основной целью работы Студкомпании «ПедПлюс» являлось оказание помощи в адаптации первокурсников. На первой же неделе провели тренинги на сплочение студенческого коллектива, изучение индивидуальных особенностей вновь поступивших студентов: их привычки, интересы, особенности характера. Все это способствовало подбору активного и работоспособного состава Студкомпании. Вместе с первокурсниками в состав вошли 53 человека.

Руководящий состав Студкомпании «ПедПлюс» на начало 2022-2023 учебного года выглядит так:

- Председатель Сабитова Аделина;
- Заместитель председателя Лаврентьева Вероника;
- Секретарь Сайфуллина Залия;

Руководителями отделов выбрали следующих студентов:

- Арт-отдел Гильмуллина Диана и Мифтахова Айдина;
- Пресс-отдел Фархиева Залина;
- ЗОЖ-отдел Бокарева Татьяна;
- Отдел координации блоков Давыдова Наиля;
- Отдел правопорядка (ССБ) Залалова Илюза.

Во втором семестре в связи с выходом студентов 4-х курсов из студенческого совета, назначались временно исполняющие сроком на 1-2 месяца для выявления лидерских качеств и способности руководить коллективом. В результате в конце мая большинством голосов председателем Студкомпании «ПедПлюс» была избрана Ахметова Аделина; заместителем председателя Нигматуллина Диля; секретарем Нургалиев Алсу; руководителями отделов определены следующие студенты: Арт-отдел — Гильмуллина Диана и Мифтахова Айдина, Пресс-отдел — Фахриева Залина, ЗОЖ-отдел — Гурьянова Алёна, отдел координации блоков — Сайфуллина Залия, отдел правопорядка (ССБ) — Садыкова Камилла, отдел режиссуры — Маликова Элиза.

Жизнь студентов в общежитии планировалась, направлялась и координировалась воспитателями общежития и заместителем директора по воспитательной работе, Тагировой В.К..

Студкомпания «ПедПлюс» являлась центром жизни студентов. Члены Студкомпании участвовали в решении важных социально-бытовых, жилищных и морально-этических вопросов. Студкомпания принимала объективные конкретные решения с указанием сроков исполнения; решения доводились до сведения проживающих в общежитии через информационные стенды.

Пресс-отдел.

Члены Пресс-отдела усовершенствовали навыки работы с компжютером и стали оформлять более яркие и красочные посты и афиши, старались своевременно информировать студентов о самом важном.

Наглядная агитация давала возможность студентам активно участвовать в повседневной, полезной и интересной жизни общежития. В течение года проводились самые разнообразные конкурсы: певцов, чтецов, танцоров, на лучшую новогоднюю поделку, смотры-конкурсы. Организация работы Прессотдела в общежитии в течении всего учебного года сопровождалась как традиционными формами информирования студентов и преподавателей о проводимых мероприятиях, акциях, встречах, конкурсах и викторинах, так и охватом социальных сетей: ВКонтакте, значительным #конкурсобщежитий2022-2023, #живувказани, #студкомпанияпедплюс, #казпедколледж.

В Республиканской кадровой образовательной программе "Первая лига. Старт", целью которой является поддержка и развитие социально-активной, профессионально-компетентной студенческой молодежи, принимала участие наша активистка - Латыпова Лейсан.

В республиканской премии «Добрый Татарстан» Талибрахманова Аида стала лауреатом Премии в номинации «Доброволец года в сфере событийного волонтерства».

Наши активисты приняли участие в региональном Чемпионате по профессиональному мастерству «Профессионы» -1 место заняла Фомина Ксения в компетенции «Преподавание в начальных классах», 3 место — Мифтахова Айдина и Гильмуллина Диана в компетенции «Вожатская деятельность».

Республиканском этапе Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» 2023» в компетенции «Вязание крючком» награждена дипломом за 3 место Лапова Дарья.

Арт-отдел.

Слаженная работа Арт-отдела помогла организовать и сплотить в общежитии творческую и инициативную группу из активистов. Арт-отдел оформлял актовый зал общежития ко всем праздничным мероприятиям и знаменательным датам, проводил просмотры кинофильмов и социальных роликов. Благодаря их работе студенты активно участвовали во всех мероприятиях общежития.

Стала доброй традицией совместная работа студентов колледжа и общежития в организации мероприятий: «Предствление студкомпании ПедПлюс- Студ.STORIES», «Из поколения в поколения», «Мамой Едино», «Квартирник», «Зачетный квест», «Для вас, Любимые», «Поле чудес», «Читаем К.Д.Ушинского», «Звездный час», «Память пылающих лет», Праздник двора «Сабантуй» для жителей микрорайона «Танкодром» в честь 1 июня, акция «Свеча Памяти». Сами готовили концертные номера (песни, чтение стихов, танцы, театрализованные постановки), которые тепло приняли не только студенты, проживающие в общежитии, но и приглашенные гости.

Студенты приняли активное участие в подготовке к фестивалю художественной самодеятельности среди профессиональных образовательных организаций г. Казани:

- «День первокурсника», танцевальный коллектив «Орлы» занял 1 место, творческая команда «ВиДанс»- 2 место,
- «Весенняя Капель-2023», группа поддержки «PedAngels» заняла 1 место, Хор педагогического колледжа - 1 место, творческая мастерская «Вдохновение» - 3 место.

В рамках реализации социального проекта «Подари улыбку детям» студенты общежития организовали просмотр социальных фильмов о жизни детей с ограниченными возможностями в образовательных учреждениях.

Именно от работы Арт-отдела напрямую зависит то, насколько яркой и веселой будет студенческая жизнь на протяжении всего учебного года, поэтому в эту группу вошли инициативные, талантливые и творческие личности.

Отдел здорового образа жизни

В ЗОЖ-отдел входят студенты любящие активно заниматься различными видами спорта, которые с удовольствием занимаются организацией спортивно-оздоровительных мероприятий, соревнований и спортивных клубов по интересам.

Отдел здорового образа жизни оказывал содействие в организации и проведении спортивных соревнований. Также помогал студентам в оформлении заявок на участие, составлялись списки спортивных команд для участия в городских и республиканских соревнованиях, а также в стенах общежития. (Социальные ролики, акция «Начни с себя», «Мы выбираем жизнь», «5 шагов к жизни»).

С целью повышения духовно-нравственных ценностей организовали встречу с интересными людьми- с представителем МЧС, с сотрудниками республиканского формирования «Форпост», представителями органов противопожарной безопасности (1 раз в квартал).

Наши студенты активно использовали спортивный зал и спортивную площадку колледжа, которые соответствуют мировым стандартам, и находятся в 500 метрах от общежития, где Отдел здорового образа жизни проводили теннисные, футбольные, волейбольные и баскетбольные турниры. Наверное, поэтому удача улыбнулась нам и в спорте.

В течение года реализовывали социальный проект «Молодежь выбирает ЗОЖ», в рамках которого использовались просмотры видеороликов, участия в конференциях, конкурсах, интеллектуальных викторинах и других мероприятиях, организуемых в общежитии и колледже.

Активно занимающиеся спортом (борьба, хоккей, настольный теннис, лыжи, легкая атлетика) участвовали в спортивных соревнованиях в колледже и спартакиадах городского и республиканского значения и становились призерами в личных турнирах и командных зачетах.

Сборные команды по волейболу, баскетболу, теннису, легкой атлетике, национальной борьбе, военно-прикладным видам спорта отстаивают честь колледжа на городских, республиканских соревнованиях профессиональных образовательных организаций. Среди победителей по татарской борьбе «Көрәш» в индивидуальном зачете наши студенты, проживающие в общежитии.

Сборная команда девушек по настольному теннису заняла 1 место среди ПОО г.Казани и РТ.

Приняли активное участие в проведении таких акций как: «Начни с себя», «Жизнь без наркотиков», «Хочу быть Здоровым»; в Дни здоровья, проведённых в колледже и в городе. Неоднократно организовывали совместные посещения спортивных мероприятий чемпионатов по футболу, хоккею (много студентов являются фанатами клубов «Ак барс» и «Рубин»).

Более 60 человек приняли участие в турнире и спартакиаде по общежитию между этажами: «Веселые старты», «Забег по вертикали», «Теннис среди девушек», «Теннис среди юношей», активные участники награждены дипломами и грамотами колледжа. Отделом здорового образа жизни устраивались просмотры тематических видеофильмов и видеороликов.

Отдел координации блоков

Еженедельно проводили рейды—контроли с участием отдела координации блоков, воспитателей и коменданта с целью проверки и соблюдения чистоты и порядка в комнатах и на блоках. В рамках реализации социального проекта «Мое общежитие - мой дом».

Отдел координации блоков помогает администрации общежития в организации и проведении субботников и мероприятий по благоустройству общежития. Члены этого отдела организуют участие студентов в городских волонтёрских акциях, субботниках, мероприятиях по благоустройству города.

Силами студентов поддерживалась чистота и порядок. Ежегодно проводились такие конкурсы: «Самая новогодняя комната», «Самая чистая комната», «Самый чистый блок» и др.

По результатам конкурсов победители награждены дипломами и грамотами, а так же АнтиПропусками.

Отдел координации блоков оказывал организационную помощь администрации общежития в проведении субботников и мероприятий по благоустройству общежития и организовывал участие студентов в городских волонтёрских акциях, субботниках, мероприятиях по благоустройству города.

Отдел старост

представляют интересы студентов, проживающих общежитии. Работа старост тесно взаимодействует с работой студенческого воспитателей коменданта общежития. Они И администрации общежития в сборе информации о студентах, проживающих на блоках, и об их деятельности. Участвуют в заседаниях студенческого совета. Планируют работу на блоках, проводят собрания и генеральные уборки. Своевременно информируют жильцов о предстоящих событиях. Контролируют посещение жильцов в качестве зрителей и участников мероприятий, проводимых в общежитии, а также организовывают различные мероприятия в блоке с целью сплочения коллектива и создания дружественной обстановки.

Студенческая служба безопасности

ССБ является добровольным специализированным формированием для профилактики и пресечения правонарушений среди молодежи и студентов.

Отряд ССБ осуществляет свою деятельность на территории зданий КПК и в общежитии.

Созданная служба студенческой безопасности оказывает помощь в соблюдении Правил внутреннего распорядка в общежитии и колледже, проводит рейды по предупреждению табакокурения, пьянства, употребление наркотиков и правонарушений в общежитии, совместные рейды с МВД по поддержанию правопорядка на молодежных мероприятиях колледжа и города. Сотрудникам службы безопасности выдана спецодежда. В настоящее время большая роль отводится антитеррористическим мероприятиям (проводились учебные занятия, тревоги). Студенты нашего колледжа отвечали за проведение спортивных соревнований, дисциплину и режим дня и были отмечены благодарностью за добросовестный труд. Отряд ССБ входит в состав оперативного отряда республиканского центра «ДНД».

- 1. Интеллектуальный фестиваль студентов профессиональных образовательных организаций города Казани.
- 2. Члены студенческой службы безопасности приняли участие в Школе Актива "Курс в будущее", которая проходила с 14 по 16 октября на базе ГАУ РЦ «Патриот».
- 3. Соревнованиях по военно-прикладному многоборью «Гонка героев-2022» среди студентов профессиональных образовательных организаций Республики Татарстан, которые проходили в центре спортивно-патриотической и допризывной подготовки молодёжи «Патриот». (Сахно Тимур, Айсин Рияз)

В работе студенческого совета реализовывались социальные проекты «Мое общежитие – мой дом», «Сохраним традиции», «Молодежь выбирает ЗОЖ», «Добрый педколледж», целью которых является:

- Формирование нравственных ориентиров, ценностей и смысла жизни, таких как честь, верность, самоотверженность, служение, доброта, любовь и принятие культуры и духовных традиций многонационального района РФ.
- Продвижение идеи добровольчества как важного ресурса для решения социальных проблем местного сообщества и повышение гражданской активности студентов.
- Осуществление мероприятий по формированию здорового образа жизни, направленных на развитие творческих способностей молодежи, на формирование активной жизненной позиции, на воспитание толерантного отношения к окружающим.

Работа, проведенная в общежитии студенческим советом в течение учебного года, была направлена на обеспечение успешной адаптации первокурсников, сплочение студенческого коллектива, и оценена положительно, так как поставленные задачи успешно реализуются.

Студенческое время - уникальный период, который во многом влияет на формирование личности и оставляет множество воспоминаний на всю жизнь, большинство из которых будут вызывать ощущение ностальгии.

Команда Студенческого совета сплачивает, дарит положительные эмоции, развивает и воспитывает лучшие качества личности.

Председатель Студсовета

Ахметова Аделина